
Основные направления налоговой политики Старополтавского муниципального района  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
Бюджетная и налоговая политика выстраивается с учётом действующего федерального и регионального законодательства. Основные направления бюджетной и налоговой политики Старополтавского муниципального района в среднесрочной перспективе сохраняют преемственность в отношении расстановки приоритетов на последующий трехлетний период и скорректированы с учетом возможных негативных изменений экономической ситуации и необходимостью реализации первоочередных задач. Приоритетной остается задача обеспечения условий для динамичного социально - экономического развития территории, эффективного использования финансовых ресурсов с целью повышения качества жизни граждан и формирование благоприятных условий жизнедеятельности при безусловном соблюдении бюджетной и финансовой дисциплины.
Бюджетная и налоговая политика Старополтавского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов ориентирована на обеспечение стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета Старополтавского муниципального района, повышение качества бюджетного планирования и исполнения бюджета Старополтавского муниципального района, прозрачности и открытости бюджетного планирования, учитывает задачи муниципального уровня, обозначенные Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации в сфере налоговой и бюджетной политики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Основные направления бюджетной и налоговой  политики в области доходов на 2024-2026 года

Основными целями налоговой политики на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов остаются обеспечение полного и стабильного поступления налоговых платежей в бюджет Старополтавского муниципального района.
В соответствии с Федеральным законом от 29.05.2023 № 196-ФЗ «О внесенииизменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации» изменена последовательность при определении принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, а также порядок автоматического зачета налога на доходы физических лиц, что положительно повлияло на стабильность поступления налоговых платежей (налог на доходы физических лиц занимает более 85% от налоговых доходов) в бюджет Старополтавского муниципального района.
	
Основными направлениями решения задач по обеспечению доходного потенциала бюджета Старополтавского муниципального района определены:
- стимулирование экономической и инвестиционной деятельности, поддержка малого и среднего бизнеса. В данном направлении продолжится реализация комплекса мер, направленных на создание комфортных условий для деятельности инвесторов и стимулирования привлечения инвестиций на территорию муниципального района для реализации высокоэффективных инвестиционных проектов.


- повышение качества взаимодействия с главными администраторами (администраторами) доходов бюджета Старополтавского муниципального района в целях повышения их ответственности за правильность исчисления, полноту и своевременность осуществления платежей в бюджет района;
- формирование реалистичного прогноза поступления доходов бюджета Старополтавского муниципального района, основанного на прогнозе социально-экономического развития Старополтавского муниципального района муниципального района;
-  реализация комплекса мер, направленных на повышение эффективности администрирования, анализа, прогнозирования и исполнения доходов местного бюджета, способствующих сохранению устойчивых темпов роста поступлений неналоговых доходов в бюджет района;
- осуществление мониторинга расчетов с бюджетом по крупным и средним предприятиям и организациям муниципального района с целью предотвращения необоснованного сокращения платежей в бюджет и роста задолженности по налогам;
- снижение неформальной занятости, легализации заработной платы в целях выявления и пресечения схем, направленных на уклонение от налогообложения, что, с одной стороны, будет способствовать выявлению резервов роста налога на доходы физических лиц, а с другой стороны является основой роста реальных доходов налогоплательщиков и социальной защищенности населения;
- продолжение деятельности по привлечению к постановке на налоговый учет обособленных подразделений организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования;
- совершенствование системы управления муниципальной собственностью, включая земельные участки, обеспечение качественного учета, жесткого контроля за его использованием;
- повышение качества претензионной, исковой и адресной работы с арендаторами, имеющими задолженность по арендным платежам за пользование имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, с целью осуществления мер, направленных на безусловное взыскание задолженности в бюджет.
Особое внимание необходимо обратить на сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам. 



Основные направления бюджетной политики в области расходов на 2024-2026 года

Важнейшими задачами бюджетной политики на 2024 год и среднесрочную перспективу являются обеспечение сбалансированности местного бюджета, безусловное исполнение принятых расходных обязательств, повышение эффективности бюджетных расходов. 
При формировании бюджетной стратегии учитывались следующие подходы: 
- достижение национальных целей развития Российской Федерации путем реализации мероприятий муниципальных программ, включающих в себя региональные проекты, реализуемые в рамках национальных проектов, в целях повышения качества жизни населения Старополтавского муниципального района;

- обеспечение выполнения целевых показателей, установленных указами Президента Российской Федерации, в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы;
- обеспечение выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы не ниже минимального размера оплаты труда, установленного на федеральном уровне;
- формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их приоритизации, оптимизации и эффективности исполнения, осуществления взвешенного подхода к принятию новых расходных обязательств и повышения эффективности бюджетных расходов;
- обеспечение открытости информации о достигнутых и планируемых результатах бюджетной политики и использовании средств местного бюджета;
- формирование расходов бюджета в соответствии с расходными обязательствами по вопросам местного значения с учетом прогнозируемого уровня цен, тарифов на поставку товаров, оказания услуг организациями в соответствии с заключенными договорами; 
- определение приоритетных направлений расходов при формировании бюджета на 2024-2026 годов, обеспечивающих социальную стабильность в районе: расходы на оплату труда, расходы на коммунальные услуги, расходы на проведение мероприятий по подготовке к зимнему периоду, расходы на софинансирование к суммам, получаемым из вышестоящих бюджетов; 
- недопущения принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования;
- совершенствование системы закупок для муниципальных нужд, обеспечивающих реальный конкурентный режим при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, и рациональное использование средств бюджета. 

Для повышения эффективности и результативности использования средств местного бюджета необходимо осуществление следующих мероприятий: 
- своевременное составление на основе утвержденного бюджета сводной бюджетной росписи в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации; 
- контроль за принятием получателями бюджетных средств денежных расходных обязательств, в пределах, доведенных до них лимитов бюджетных обязательств и сметы доходов и расходов; 

- недопущение образования просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в том числе по заработной плате и социальным выплатам;

Важной задачей остается обеспечение сбалансированности развития экономики, изыскание источников для погашения дефицита местного бюджета, а также поиска дополнительных источников финансирования расходов местного бюджета. 
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 проверка целевого использования бюджетных средств; 
 соблюдение установленных лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов; 
 анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженностей; 
 установление новых расходных обязательств только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения в пределах принятых бюджетных ограничений; 
 сохранение подходов к формированию расходов на оплату труда муниципальных служащих с учетом требований действующего законодательства; 
 своевременный возврат бюджетных средств, полученных на возвратной основе. 
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